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Κιλκισίου Βαρθολομαίος: Επιστήμη, παιδεία και 
ποιμαντική διακονία ενώνονται προς όφελος του 
παιδιού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πολυανής και Κιλκισίου

Στο πλαίσιο ανακήρυξης του έτους 2025 από το Γενικό Επιτελείο Στρατού 
ως Έτος Οικογένειας, η 71η Α/Μ Ταξιαρχία «Πόντος» πραγματοποίησε το 
απόγευμα της Κυριακής 14 Δεκεμβρίου 2025, εκδήλωση με θέμα 
«Οικογένεια και Μαθησιακές Δυσκολίες» στην αίθουσα πολλαπλών 
χρήσεων της Περιφερειακής Ενότητας Κιλκίς.
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Τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίο
εκπροσώπησε ο Πρωτοπρεσβύτερος π. Ιωάννης Σαλαβασίδης – Εκπαιδευτικός, ο 
οποίος και ανέγνωσε τον χαιρετισμό του ως εξής:

«Ενδοξότατε κ. Ταξίαρχε, οικοδεσπότη της σημερινής Εσπερίδας,

Εντιμότατοι Άρχοντες του τόπου,

Αξιότιμοι Εκπρόσωποι Φορέων και Συλλόγων,

Αγαπητοὶ Αδελφοί,

Με την ευκαιρία της ανακήρυξης του έτους 2025 από το Γενικό Επιτελείο Στρατού 
ως Έτος Οικογένειας, συγκεντρωθήκαμε στον φιλόξενο χώρο της Περιφερειακής 
Ενότητας Κιλκίς και συγκεκριμένα στην Αίθουσα Πολλαπλών Χρήσεων, την 
εγκαινιασμένη κατά το παρελθόν έτος από τον Οικουμενικό μας Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίο, προκειμένου να ακούσουμε τις Εισηγήσεις των ειδικών για ένα 
ενδιαφέρον εκπαιδευτικό θέμα: τις μαθησιακές δυσκολίες σε σχέση με το 
οικογενειακό περιβάλλον. Το θέμα αυτό μας αγγίζει όλους, διότι αφορά τα παιδιά 
μας· τα παιδιά που ο Θεός μάς εμπιστεύτηκε και τα οποία αποτελούν το πολύτιμο 
μέλλον της κοινωνίας και της Εκκλησίας μας.

Όπως πληροφορούμαι από τους Ιερείς και τους Κατηχητές μας, και στα 
Κατηχητικά Σχολεία αντιλαμβάνονται την παρουσία παιδιών που αντιμετωπίζουν 
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διαφόρων ειδών μαθησιακές δυσκολίες. Αυτό που πρέπει να έχουμε κατά νου είναι 
ότι οι μαθησιακές δυσκολίες δεν είναι αδυναμίες, αλλά ιδιαιτερότητες που 
χρειάζονται κατανόηση, υπομονή και κατάλληλη υποστήριξη. Κάθε παιδί είναι μια 
μοναδική εικόνα του Θεού, με τα δικά του χαρίσματα, τους δικούς του ρυθμούς και 
τις δικές του ευαισθησίες, το οποίο αγωνίζεται να μάθει με τον τρόπο του. Ποτέ 
όμως δεν πρέπει να απελπίζεται και να τα παρατά. Στο Προκείμενο του 
Αποστολικού Αναγνώσματος του Αγιασμού κατά την έναρξη της νέας σχολικής 
χρονιάς, ο ιερός Ψαλμωδός μάς προτρέπει: «Δράξασθε παιδείας» (Ψαλ. 2,12). 
Αυτήν την προτροπή του Προφήτη και Βασιλιά Δαβίδ να μην την ξεχνάνε ποτέ τα 
παιδιά μας. Χρέος δικό μας είναι να τους σταθούμε με αγάπη, ώστε να μπορούν να 
αναπτύξουν στο μέγιστο τις δυνατότητες που κρύβουν μέσα τους.

Ιδιαίτερη είναι η ευγνωμοσύνη μας προς τους εκπαιδευτικούς, οι οποίοι 
αγωνίζονται καθημερινά για να ενισχύσουν τα παιδιά που αντιμετωπίζουν 
δυσκολίες, αλλά και προς τους γονείς που με κόπο και αγωνία στηρίζουν τα παιδιά 
τους στον δρόμο της μάθησης. Η κοινωνία μας έχει ανάγκη από τέτοιες 
συνεργασίες, όπου επιστήμη, παιδεία και ποιμαντική διακονία ενώνονται προς 
όφελος του παιδιού.

Ευχόμαστε η σημερινή Εσπερίδα να αποτελέσει αφορμή για ενημέρωση, 
ευαισθητοποίηση και έμπρακτη στήριξη όλων όσων αγωνίζονται σε αυτόν τον 
τομέα. Η Τοπική μας Εκκλησία θα βρίσκεται πάντοτε δίπλα στους μαθητές, στους 
εκπαιδευτικούς και στις οικογένειες, προσφέροντας την προσευχή, την 
ενθάρρυνση και την αγάπη της.

Με αυτές τις σκέψεις, συγχαίρω θερμά τους διοργανωτές της αποψινής 
εκδήλωσης και ιδιαιτέρως τον αγαπητό μου Ταξίαρχο κ. Βασίλειο Παπαδόπουλο με 
τον οποίο εξ’ αρχής έχουμε μία άριστη συνεργασία, την Προϊσταμένη του ΚΕΔΑΣΥ 
Κιλκίς κ. Ευδοκία Τσιρώνα καθώς και όλες τις Εισηγήτριες και τους Εισηγητές της 
Εσπερίδας. Εύχομαι ο Θεός να ευλογεί το έργο σας και να σας χαρίζει φωτισμό και 
δύναμη.

Καλὰ καὶ Ευλογημένα Χριστούγεννα με υγεία ψυχοσωματική σε όλους!».




